

送给长期居住在外地的本市参保人员的福利 异地居住登记办理，APP就能搞定

本报讯(记者 林伟 通讯员 任社) 目前,异地就医直接结算实行的是备案登记制。记者了解到,除了因病需转外地就医之外,很多市民之所以备案登记,都是因为长期居住在外地。昨天,市社保局传来好消息,从9月底起,异地居住登记已经可以线上办理了。也就是说,长期居住在外地的参保人员足不出户就能轻松搞定备案登记,真正实现了“零跑腿”。

办理步骤非常简单:在手机上下载宁波人社(医保)通APP,并通过实名认证;在APP首页选择“资格核准”模块,进入“异地居住登记”界面并准确填写信息,将相关材料拍照上传。

接下来,医保经办机构将在2个工作日内完成审核,参保人员可在“申请信息查询与撤回”栏里查询审核结果。审核通过的,参保人员可在“资格核准查询与撤销”里查询到相关记录;审核不通过的,可以查看审核意见,如需补正材料的,可在补正后再次申请。

哪些人可以办理异地居住登记,又该提供哪些材料呢?市社保局相关负责人介绍,4类人员可以办理异地居住登记。

退休人员异地居住的;单位在职职工长驻外地工作或进修学习6个月以上的;个体工商户、灵活就业人员和失业人员在外地工作、居住6个月以上的;城乡居民医保参保人员长期异地居住6个月以上的。

其中,退休人员、城乡居民参保人员提供异地居住证明材料,可以是投靠人户口簿或身份证或房产证,也可是本人在异地“居住证”或房产证或租房合同。休学的学生可提供学校休学证明。

在职职工的《宁波市基本医疗保险异地居住申请表》由单位盖章证明长驻外地工作或进修学习。

个体工商户、灵活就业人员和失业人员提供异地工作或居住证明,如本人异地用工合同、工商执业证照或暂住证、房产证或租房合同。

需要指出的是,办理登记后次月起可在异地定点医疗机构就医,但与此同时其在本市的社保卡结算功能冻结。如参保人员从异地返回宁波后,办理异地居住登记撤销,即可恢复在本市的社保卡结算功能。除退休人员外,其他人员自办理异地居住登记后6个月内不撤销。

今天甬城正式入秋

不会再出现30℃以上高温了

本报讯(记者 石承承) 今年的秋天和常年相比,“迟了一步”,晚了9天。冷空气要来的事儿,本周初就跟大伙儿说过。看了一下市气象台的实况统计,前天晚上8点出头,气温还坚挺在26℃左右,等到昨天上午10点半前后,气温就已经跌至21℃左右。

昨天上午11时,市气象台发布消息:我市于10月12日,也就是今天,正式进入气象学意义上的秋天。按照气象学上的标准,连续5天最高气温不超过22℃,而且后续天气稳定,就算入秋。从目前的预报看,一直到10月17日,我市的气温持续在“低位”徘徊,最高气温仅有22-23℃,最低气温19-21℃,基本上满足气象学上的标准。

“今年入秋的时间虽然晚了一些,仍属正常。”市气象台首席预报员张程明说。经过这次冷空气的打压,我市的气温还会反弹吗?张程明说,才刚入秋,气温难免还会出现反反复复,尤其是后期随着天气转好,最高气温会到25℃以上,还是有可能的,但一般不会出现30℃以上的“高温”了。

我省首批省级传统村落名单揭晓 宁波22个村落入选

本报讯(记者 周科娜 通讯员 陈丹 许冀闽) 昨天,记者从市规划局获悉,由浙江省建设厅、省文化厅、省文物局、省财政厅联合发文的浙江省第一批省级传统村落名单已于近日公布,共有636个村落列入省级传统村落名录,宁波有22个村落入选。

宁波这22个省级传统村落,宁海县所占的比例最高,一共有10个,分别是茶园乡的庙岭村、深甬镇的梁坑村、岭徐村、马岙村,桑洲镇的麻岙村、强蛟镇的峡山村、岔路镇的湖头村、前童镇的梁皇村、西店镇的岭口村,梅林街道的下河村;其次是奉化,有4个,分别是大堰镇的大堰村、董家村,西坞街道的白杜村,裘村镇的吴江村;象山有3个村入选,分别是墙头镇的溪里方村、晓塘乡的黄埠村、新桥镇的东溪村;鄞州区有1个,为塘溪镇的童夏家村;海曙区有1个,为横街镇凤岙村;镇海区1个,为澥浦镇十七房村;余姚市1个,为黄家埠镇五车堰村;慈溪市1个,为龙山镇的方家河头村。

据介绍,经过五年共同努力,目前我市已成功申报国家级传统村落22个,省级传统村落22个,中央财政资金补助5000余万元。

中心城区今起 实行液化气免费全配送

本报讯(记者 边城雨 通讯员 刘欣) 炒菜炒到一半,发现液化气用完了,居民只好搬起气瓶到液化气供应站换一瓶新的……这样的生活场景即将成为历史。记者从兴光液化气公司了解到,从10月12日起,对中心城区的液化气固定用户实行免费全配送服务,免费配送范围东至世纪大道-南至杭甬高速-西至联丰中路-学院路-北至通途西路-机场路-新星路-环城北路-常洪隧道-世纪大道。

居民可以通过电话“下单”,配送人员即会送气上门。“实行全配送以后,原来7元一次的送气服务费取消了,连上楼都免费了。”兴光液化气配送中心工作人员说。

据悉,目前负责宁波主城区瓶装液化气业务的兴光液化气公司拥有固定用户12万,原先采用自提和送气相结合的模式,不少用户会上供应站自提。兴光液化气工作人员说:“现在实行全配送,全部由我们的专业配送人员进行配送,用户只需要在家里放心用气就可以了。”

需要提醒的是,兴光液化气的送气电话是87171717,居民不要相信小区楼道里、报刊箱里的送气小卡片,很多都是不法商贩冒充兴光公司,很可能存在以次充好或短斤缺两的情况,侵害消费者的利益。



试新衣

昨天上午,在鄞州区惠风社区活动室,保洁人员正在挑选心仪的衣服。降温在即,由社区党员志愿者无偿捐献的200余件全新衣物,经工作人员之手送到了辖区一线保洁人员手中。 记者 徐能 摄

家门口的“米兰时尚秀”与名品“双十一” 宁波国际服装节将献上时尚大餐

本报讯(记者 乐晓立 通讯员 郁俏峰) 第21届宁波国际服装节将于10月19日至22日举行,其间有很多面对市民的服装直销和时尚文化活动,让广大市民共同感受服装节的时尚和惠民。

时装秀一直是服装节的标志性活动,10月18日晚,首届中国国际(宁波)青年大学生服装设计大赛总决赛将作为开幕秀拉开服装节时尚发布的大幕。

在随后的4天里,会展中心4号馆将陆续上演20场时装秀,有展现东西文化碰撞之美的定制品牌联合秀——法国Be Celine.b高定女装2018春夏“破茧而出”系列和张秋儿“蕴婉雨派”旗袍系列;有来自鲁迅美院、浙江科技学院服装学院、浙江纺织服装学院3家先锋学院的原创发布;有连续7年走进宁波的10位来自时尚同盟的新锐设计师们,他们将分成5组进行发布,分别展示男装、女装和童装设计作品;此外,还有众多国内知名品牌发布2018春夏最新系列。

除了领略时尚潮流趋势之外,甬城市民还能享受名品直销实惠。本届服装节直销馆设在会展中心6号馆。开放时间跟服装节同步,10月19日-22日,为期4天。广大市民不仅可以淘到价廉物美的工厂尾单,也能享受知名品牌现场直销带来的实惠。

本次直销馆,汇聚了马威、牧高笛、热风、苹果、爱伊美、伊思君凯、巴比乐乐、辛巴娜娜、春芽子、尚印象等知名品牌。据展会负责人介绍,此次所有品牌都会拿出年度最低价回馈甬城百姓,价格比“双十一”还要优惠。除了品牌服装外,还有不少本地工厂企业带来的产品,主要包括有外贸工厂的样衣或尾单,还有不少出口型企业外贸转内销的服饰,而这些衣服的价格一般只有品牌服装的3折左右。